
 

 

 

 

 

 

PROCES-VERBAL 

COMMISSION DEPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

(C.D.A.) 

Réunion du 12 janvier 2026 (19 h) au District Marne de Football à 
REIMS 

 

Président : Julien SAUCIER 

Membres présents : Julien SAUCIER - Gael THOMAS –Luc CLERGE - Gilles MO-

REAU - Patrick MARTINEAU – Valérie OUDART - Denis BERTIN - Matthieu DE-

TREZ  

Invités présents: Bastien COURBET, Aurélien BRIEST (CTA)  

Membres excusés :  

 Christophe DELISSUS - Gatien PIERROT- Eric AMEDRO- Olivier JOBERTY- Eric 

MODE- Steven ANNE-CHOISEL- Stéphane DESANLIS- Jean-Philippe PE-

TITJEAN  

 

Membres absents non excusés :  Néant 

Aucun arbitre du District n’a demandé à assister à cette réunion. 

 



 

 

  

ORDRE DU JOUR 

Message préalable 

- La CDA présente ses sincères condoléances à Gilles Moreau et à sa famille suite 

au décès de son papa 

- La CDA présente ses condoléances à Patrick Martineau et à sa famille suite au 

décès de son beau-frère 

 

Approbation du PV de la réunion du 17 novembre 2025 

- Le PV de la réunion du 17 novembre 2025 est approuvé à l’unanimité des 

membres présents.  

 

Discipline interne point depuis la dernière FIA et convocation de deux arbitres 

- Décisions transmises aux deux arbitres convoqués par le responsable de la disci-

pline interne Gatien Pierrot.  

Courriers divers et informations par Julien Saucier 

- Mail du 23/11 Gerard Kelyan indisponibilité médicale jusqu’au 21/2 suite à blessure. 

Bon rétablissement à lui.  

- Mail 24/11 Vion Rémy nous annonçant son arrêt de l’arbitrage en fin de saison.  

- Mail du 26/11 Duarte Fernando arrêt médical du 26/11 au 28/2, bon rétablisse-

ment à lui.  

- Mail 27/11 FFF pour réception des caméras pour les rencontres à risques.  

- Mail 28/11 Plistat David nous informant de son indisponibilité médicale pour le 

30/11, bon rétablissement à lui.  

- Mail du 3/12 de Desanlis Stéphane indisponibilité médicale de 1 mois. Bon rétablis-

sement à lui.  

- Mail du 20/12 de Barrois Nicolas nous informant de sa candidature AAR3. Accord 

de la CDA 



 

 

- Mail du 22/12 de Teinturier Jonathan nous informant de son absence au rassem-

blement de janvier, un rappel lui a été fait concernant l’obligation de faire un ras-

semblement et du dernier rattrapage.  

- Mail du 29/12 de Walter Pierre-Alexandre nous informant de son arrêt médical 

jusqu’au 15 février 2026. Bon rétablissement à lui.  

- Mail du 08/01 de Barras Jérôme nous informant de son arrêt médical pour un mois. 

Bon rétablissement à lui.  

- Mail du 09/01 de Watier Christopher nous informant de son arrêt médical jusqu’au 

07 février 2026. Bon rétablissement à lui.  

- Mail du 10/01 de Maravilha Alexis nous informant de son absence au rassemble-

ment du 18 janvier. La date de rattrapge sera transmise dès la validation de la 

CDA.  

- Mail du 10/01 du père de Juline Swiatczak nous informant de son indisponibilité 

jusqu’à la fin de la saison pour raison sportive et scolaire. Une décision sera prise 

fin de saison pour sa poursuite ou pas de l’arbitrage. 

- Mail 12/01 de Mayeux Mickaël nous informant de sa blessure pour 6 semaines. Bon 

rétablissement à lui.  

- Mail du 12/01 de Berengeyh Tounghou Mayombo nous informant de sa candidature 

à la ligue  

Préparation du rassemblement Hiver des 17 et 18 janvier 2026 

- Le déroulement du stage est réalisé en fonction des catégories. 

Le nombre d’inscrit : 

- 29 inscrits pour la catégorie JAD 1 et 2 

- 31 inscrits pour la catégorie stagiaires JAD 

- 28 inscrits pour la catégorie D1/D2/AA1/AA2 

- 36 inscrits pour la catégorie D3 et stagiaires 

 

La date du dernier rattrapage sera le mardi 10 février lors des cours de Reims 

  

Candidature JAL Janvier 2026, examen 31/1, probatoire et test physique à 

prévoir le 17/1 lors rassemblement JAD 

- Liste des candidats JAL : Aubry Lya, Buzon Maxime, Gravier Ismael, Menuel Paul, 

Pâques Begin Axel.  

- Liste de la candidate féminine : Villette Léonie.  

 



 

 

Point sur les effectifs (Steven Anne-Choisel, Stéphane Desanlis et Gaël THO-

MAS) 

 

- Examen validé Bischoff Freddy sur la rencontre de D3 Sept Saulx-Ay le 7/12 par 

Denis Bodenan. Note 15,35/20 

- Examen validé Gomes Nogueira Lucas sur la rencontre le 7/12 par Bertrand Gau-

driller. Note 15.50/20 

 

 

Jeunes arbitres (Gaël THOMAS) 

 Il reste très peu d’arbitres sans retour depuis le début de la saison. Des arbitres 

rencontrent des difficultés pour se déplacer. La majorité des observations des JAD 1 et 

2 sont réalisées. Il reste des stagiaires à accompagner et à valider. 

Caméras rencontres 

- Caméras envoyées par la FFF au District. Le District Marne n’a pas reçu les camé-

ras au 28/11 qui sont restées à la Poste d’Epernay. Elles seront réexpédiées début 

janvier. Organisation à prévoir pour la transmission des caméras avec en lien la 

commission des délégués. 

- Il faudra avertir les arbitres pour ceux qui ne souhaitent pas expérimenter afin 

qu’ils ne soient pas désignés sur les rencontres sélectionnées.  

 

Proposition Bastien Courbet pour l’accompagnement des jeunes arbitres et 

rôle parents, formation à prévoir 

- Proposition de Bastien Courbet :  

Le rôle de cette fonction serait multiple :  

       - Intégrer le parent dans le processus de formation des arbitres : fidéliser 

par l’intermédiaire des parents qui se sentiraient plus investis dans la carrière de 

leur jeune athlète 

     - Protéger davantage le jeune : donner le pouvoir au parent d’effectuer un 

rapport à la suite d’évènements difficiles et donc potentiellement participer à une 

commission de discipline s’il y a lieu 

    - Protéger d’avantage le parent qui subirait des actes en dehors du champ de 

jeu  



 

 

 

Suite à un échange avec les techniciens qui souhaite faire un point sur la pause 

coaching et l’abitrage à la touche sur la catégorie U13. Bastien va contacter les 

clubs U13 interdistrict. 

 

Préparation FIA 2 

- Nombre d’inscrits au 12/1 / 14 candidats. 9 jeunes et 5 adultes  

 

Futsal et Résultats des candidats futsal Ligue (Denis BERTIN) 

Réussite pour 2 candidats sur 3 pour la candidature ligue futsal : Houssack Ryann et Ra-

bii Noureddine. Echec pour Delhjehier Florent qui nous invitons à persévérer en per-

pective d’une future candidature. 

Le tournoi de fin janvier est annulé. 

 

Arbitre féminine (Clergé Luc) 

- Mail 27/11 convocation Juliette Agron le 14/12 pour stage perfectionnement fé-

minin avancé.  

Test physique arbitres D1 et arbitres de Ligue à prévoir en Juin 2026 

- Suite à la CRA du 13/12, il faudra prévoir un test physique un soir en semaine en 

Juin pour les arbitres de Ligue et nos arbitres D1.  

- Proposition Terrain synthétique de Saint Martin sur le Pré pour être centré au 

niveau du district. Date proposée le 19 juin 2026 en fonction des disponibilités au 

club de Saint Martin. 

 

Échos d’autres instances  

- Suite à la CRA du 13/12 voici les informations :  

- Consignes en U13 avec règlement et pause coaching.  

- Pause d’apaisement en compétitions Jeune Ligue et féminine. Une communication 

sera réalisée prochainement. Transmission aux arbitres lors des Rassemblements 

de Janvier. 



 

 

- Test physique arbitres de Ligue et D1 district à prévoir en Juin 2026 après les 

classements qui seront finalisés fin mai 2026. Le test théorique se déroulera lors 

des deux dernières semaines de Juin à distance sur un questionnaire.  

- Proposition pour avancer les examens Ligue prévus d’habitude en Septembre pour 

Mai afin que les candidats puissent arbitrer dès le début de saison dans leurs 

groupes d’appartenance.  

- Rassemblement arbitres de Ligue date prévue le 21/8. 

- Walter Pierre-Alexandre vainqueur du jeu appel à un ami. Un maillot récompense 

lui sera distribué lors du Rassemblement du 18/1. Félicitations à lui.  

Tour d’horizon et questions diverses 

 

Date de la prochaine réunion : le 2 mars 2026 

                 Le Président                        Le Secrétaire de la CDA 
              Julien SAUCIER                                               Matthieu DETREZ 
 

                   
 


